



2020年3月

庚子年二月十四







中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545



刚刚出舱的孙文闻,脱了防护服,摘了护目镜,按照程序消杀完毕,来不及喘口气, 便迫不及待拿出手机,给家人报个平安,顺便记录下自己最"难看"的一瞬——顾盼生辉 的双眸此刻干涩黯然,灿烂的笑容被一脸疲倦所取代,鼻梁上的红色压痕似乎在提醒护目

2月16日,通榆县医院呼吸消化内科护士孙文闻与我省驰援武汉医疗队的队员们抵达 武汉。10天后,孙文闻上早班,晨光熹微时,她已经穿戴整齐坐在前往医院的班车里了。到 医院后做完近1个小时的防护流程,她便开启一天的工作,这一忙就是6个小时。所有人都 知道,此刻的方舱医院高负荷高压力高风险,可这个1992年出生的姑娘没有怕,她说:"我是 专业的呼吸消化内科护士,此时不上,更待何时?再说了,我是要成为中国的南丁格尔的!"

相较孙文闻的豪情壮志,远在几千里之外的孙爸爸孙妈妈可没那么轻松,"我们就这么 一个女儿,说不担心是假的,但她这个举动让我们觉得挺骄傲的。其实我们一直都不赞成她 学护理,可她就铁了心,看她是真喜欢这个职业,也就妥协了。这次去武汉,估计怕我们不同 意,在家也没提,听说是偷偷递交的请战书……"孙爸爸说。从孙爸爸那里我们还得知,由于 受家庭熏陶,孙文闻从小就有一颗仁慈博爱的心,敬老院、培智学校、小区老弱病残人士家中 都有她跑来跑去的身影。对于帮助照顾他人,孙文闻从不觉得厌倦,甚至很有成就感。或许 童年的这些经历,是促使她成为一名白衣天使的动力源泉。参加工作后,她更是脏活累活抢 着干,并主动和护士长申请将任务重的工作交给自己,以此来积累工作经验。整日里巧笑倩 兮的她,不仅是同事的开心果,更是老年患者的小棉袄。一位患有肺炎的80多岁的老奶奶 在康复出院时,紧紧拉着她的手:"你要是我的亲孙女该多好!""奶奶,我就是您孙女,照顾您 是应该的,祝您健康长寿,快乐幸福。"说话间按下了老人想要给她报酬的手。这个聪明伶 俐、乖巧能干的姑娘,颇受同事们喜爱,私下里都叫她"小精灵"

可"小精灵"心里却一直有一个女侠梦,她渴望在自己的工作领域上干出点名堂,而这个 机会在今年年初来临了。作为通榆县治疗新冠肺炎唯一定点医院的县医院,孙文闻所在的 呼吸科自然是重中之重,预检门诊分流的发热病人、解除隔离留观的呼吸系统发热病人统统 在此。患者中有的是重症肺炎、有的是肺结核、有的是流感,还有的是不明原因发热……畏 难情绪在科室间暗潮涌动。此时,孙文闻主动站出来,承担起发热病人的护理工作。"还是会 害怕的,我也是血肉之躯,但这是我的职责和使命。"没有华丽的辞藻,只有真实的行动。孙 文闻是这场没有硝烟的战"疫"中召之即来、来之能战的勇士,也许病患们看不清她的脸,但 那双饱含柔情的双眼与细致周到的关怀,定是抚慰他们心灵的良药。

回想孙文闻离开故乡的那一天,那种坚定、果敢、自信的笑容仍在笔者的脑海中徘徊。 目前,孙文闻离开家已经20余天了,我们不知道她的逆行周期还要多久,但我们衷心祈盼这 个满满正能量的白衣天使早日战胜疫魔,凯旋回家。

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

我市作家丁利作品入选学生辅导教材

篇发表的散文,陆续被国内大中小学生辅导教材类 (初一)》10期选发;2017年9月2日,其发表于《人民 杂志选用,从而实现文学创作新的突破。

家丁利创作的百余篇散文作品,先后在《人民日 报》《光明日报》《文艺报》等报刊发表,其中有5 篇散文陆续被国内大中小学生辅导教材类杂志选 用。2009年4月13日,丁利刊发在《人民日报》 的精短散文《打碗花》,因情节细致入微、生动感 人,被广西语言文学学会、广西大学中文系主办的 《阅读与写作》转发,并配评论家苟大全的文评《闲笔 浓情打碗花》;2013年4月20日,其发表在《人民日 并配发名师赏析,深受广大师生好评。 报》的散文《兄弟树》,因乡情、亲情浓郁感人, 语言朴素自然, 呼唤人间真情, 被《作业帮》选 用,并在中小学生在线学习网广泛传播运用;2013 大中小学生阅读。他曾获冰心散文奖、孙犁散文奖、 年6月21日刊发于《文艺报》的散文《村庄的声 音》,把自然万物拟人化,用声音构造一个纯净的乡

最近,记者从相关部门获悉,我市作家丁利有5 村,因文笔细腻、生动鲜活,被2013年《中华活页文选 日报》大地副刊的散文《长白山的呼吸》,这篇讴歌 据了解,近10年来,中国作协会员、我市知名作 长白山生态的散文,从清新空气入手,全部采用拟 人化, 通篇活灵活现, 富有诗情画意。因创作视角 独特,语言清丽典雅,入选2018年12期《中华活 页文选(初二)》;2017年1月2日发表在《人民日 报》大地副刊头题的散文《与年赛跑》,以"年" 为线,脉络清晰,多种笔法相融,文采斐然,达到 了情中有理,意蕴深广。因文章富有较强的哲理和深 度,被2017年1-2期《少年博览·阅读与写作》选发,

> 据悉,作家丁利已出版散文专著多部,作品语言 淳朴、风格独特、结构新颖,充满人文关怀,非常适合 长白山文艺奖、吉林文学奖等奖项。

> > (本报记者 薄秀芳)

素不相识伸援手 救助危难暖人心

□本报见习记者 孙岩

音? 快,快! 赶快过去看看!

2月21日早6点10分,天蒙蒙亮,风还透着些许 刺骨,王浩宇和张可鑫同往常一样准备驱车从新城家 弱的呼救声。张可鑫连忙叫上同事王浩宇上前查 看。俩人寻着呼救声看去,发现一位身穿单薄外衣的 老大娘正躺在草地上,此时老人的身体已经冻僵,口 中发出羸弱的呼救声。身为白城市博物馆保卫科科 长的王浩宇和军人出身的张可鑫出于职业的敏感和 军人的本能,不顾疫情风险冲到老人身边,担心老人 此时身体骨折或患有心脑血管疾病,俩人没有移动老 人。王浩宇脱下自己御寒的军大衣盖在了老人身上, 将老人身边的薄外套叠好放入头下,自己则穿着一件

"救救我吧,救救我吧!"草丛中怎么有呼救的声 伏在老人身边询问情况,由于老人身体已经冻僵、意 识模糊,无法正常交流,只是断断续续说出自己已经 在地上躺了两个多小时,有人经过却没有人施救。"我 俩听说老人躺了两个小时,又说不出家里人的信息, 园A区24号楼前往牧机场小区进行防疫执勤工作, 还没有手机,心里特别着急,最后通过老人随身携带 可正当张可鑫要上车时,忽然听到附近草丛中传来微 的户口本得知老人叫沙桂芳。"张可鑫向记者描述当 时的情景时仍旧能感觉到他紧张的情绪。

约15分钟后,120救护车赶到事发现场,王浩宇 和张可鑫配合医护人员将老人抬上救护车,在配合医 生询问了老人的情况后,老人被送往市医院进行诊 治。王浩宇和张可鑫这才匆忙驾车赶往执勤的小区。

新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心,在疫情防控 的关键时刻,总有那么一群可爱的人不顾个人安危, 用自己的方式,发挥着党员的先锋模范作用,默默为 这场战"疫"贡献着力量。王浩宇和张可鑫就是这群 单薄的迷彩服。张可鑫急忙拨打了120急救电话,并 人中的一员,彰显了共产党员的本色。

昔日带民致富 今朝战"疫"给力

爱老敬老、扶困弱势群体、乐善好施的优良传统,在村 中口碑极好。

10余年来,石岩扎根安广镇永富村,创办大安市 源优势,大力发展黄烟种植,从最初的二十几公顷地, 发展到2019年种植黄烟近百公顷。由于勤劳能干, 诚实守信,当地和附近的20余户农户都加入到合作 社中来,大家心往一处想,劲往一处使,10年时间,黄 烟除个别年份因灾减收外,多数年份获得好收成,社 员的腰包鼓了,家家都拥有了轿车和存款,已提前迈 入了小康社会。合作社也是"风生水起",逐步向多种 经营进发,发展葡萄园、农家乐、建温室大棚……前景

创业时当地父老乡亲给予的帮助。他几乎每年都会 器,请修理部师傅安装在车上,还安装了两根散热 拿出一部分资金,购买物品看望慰问孤寡老人、低保 户和贫困家庭……

鼠年春节前夕,石岩来到永富村村部,与大安市 税务局驻村第一书记、工作队员、村干部共同商量看 村民的称赞。

位于大安市安广镇永富村的大安市丰顺综合服 望慰问村中哪部分人员。最终达成一致意见,这次 务型烟农专业合作社,其理事长石岩一直传承着尊老 送的"新年礼包"主要是面向村中80岁以上老人、 部分贫困户、家庭因失火受灾户及个别困难户等共 计30余人。合作社理事长石岩、合作社社员、大安 市税务局驻村第一书记等10余人按预先确定的名 丰顺综合服务型烟农专业合作社,利用当地的土地资单,将花费8000余元采购的新春慰问品,挨家挨户 走访慰问,在送去慰问品的同时,也送去了对他们 的美好祝愿。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来, 石岩 看在眼里, 急在心上, 总想为在村中3个疫情防控 卡点值守的驻村工作队、村干部和村民做点什么。 看到每天室外冷风嗖嗖、寒冷异常,特别是夜间温 度非常低,他为值守人员的义举感动。于是,他决 定将家中一台9座面包车改造一下,为村中疫情防 控卡点的值守人员遮风挡雪, 躲避寒冷。2月7日, 富裕后的石岩,没有忘记在最初来安广镇永富村 他将车开到安广镇汽车修理部,并买来一个散热 管和能装5公斤柴油的油壶。安装好后,他将车开 回了永富村喇嘛窝卜屯疫情防控卡点,给值守人员 无偿使用,直到疫情防控结束。石岩的义举受到了

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,镇赉县公安局驻村辅 警们积极请战、迅速上岗,发挥自身人熟、地熟、情况熟的优势 守护村屯。他们像一个流动的广播将疫情防控知识宣传到 位,像一名代购员挨家挨户送去生活必需品,像一本人口信息 台账了解各家各户人员流动情况。他们守住了疫情防控执勤 卡点和交通要道,为村民竖起了一道坚固的屏障。

士孙文

王强:村里的人口台账

良种繁育场现有常住居民75户、185人,王强张口就来。 城郊派出所驻良种繁育场的辅警王强就像是一本人口台账, 对场区内居民人口信息做到底数清、情况明。

王强与相关工作人员深入各分场,细致排查返乡人员,无论返 乡人员几点返回到家中,他都是第一时间去走访。经排查统 计,辖区内有返乡人员17人,按照要求已经全部居家隔离。他 每天协助医护人员进行健康监测,同时做好隔离人员的心理 疏导工作,让他们放松心情,多喝水,多吃饭,增加抵抗力。其 中一名返乡人员居家隔离时伴有咳嗽症状,体温37.1摄氏度, 经过几天观察,咳嗽症状不见好转,王强十分担心。为了保险

看见他们,村民们心里有底

□成治国 韩麟麟

风险,带着这名返乡人员到镇赉县疫情防控指定医院进行检 了一名代购员。 疫情防控工作开展以来,为做好返乡人员信息排查工作,查,经过检查后,医生说只是普通感冒,王强这颗悬着的心才 落了地。目前,良种繁育场17名居家隔离观察者早已经过了 观察期限,状况一切良好。

孙建国:村里的代购员

员流动带来的风险,辖区村屯已经封闭,村民外出采购生活用出,积极配合好乡政府的疫情防控工作,生活上有什么困难就 品受到限制,哈吐气派出所驻村辅警孙建国,为解决村民购买 找他,家里缺啥东西就给他打电话,平时不要外出。面对送来 走访、时时陪在村民左右,他们有责任、有热情,像一面旗帜,

在孙建国的辖区,有个叫刘某的老人,平时一个人生活, 经常去街边捡废品变卖后贴补家用。孙建国最不放心的就是 他,可现在是新冠肺炎疫情防控的关键时期,要是刘某还外出 捡拾废品,会给疫情防控工作增添不必要麻烦,同时也给刘某 的健康带来危险。于是,孙建国自掏腰包买来大米、速冻水 疫情防控工作开始后,为了有效减少输入性传染源和人 饺、水果等食品送到刘某家中,告诉刘某近一段时间不要外 起见,他积极协调场工会,于1月31日,冒着有可能被感染的 生活物品的难题,主动承担起了为村民"跑腿儿"的工作,变成 的食品,听着孙建国朴实的话语,刘某激动的说不出话来。

孙涛:村里的流动广播

面对新冠肺炎疫情,做好预防是关键。为了达到早行动、 早控制、早见效的宣传效果,建平派出所驻村辅警孙涛在疫情 防控初期就积极参与到疫情防控的宣传工作中,成了村里的 一个流动广播。

孙涛主要负责英华村的宣传、动员、防控工作,在工作中, 他首先利用村部广播采取循环播放的方式宣传防疫知识。他 通过微信群和组织各屯利用悬挂横幅标语,第一时间把宣传 预防新冠肺炎常识和自身防护相关知识传达给村民。

在对英华村3个自然屯680户村民进行人户走访排查时, 孙涛见到一村民在家中和邻居聊天,两个人不仅没戴口罩,还坐 得很近。孙涛立即劝邻居赶紧回家,出门要戴口罩,同时批评了这 两个人,他们这样做是对自己和别人身体健康极不负责任。电视、 村屯广播天天播送,提醒大家不要随便串门,尽量不要外出,可是 还有村民不注意。此后,孙涛每走访一户村民,都会再当面嘱咐一 遍防疫常识,每次村民见到他,都笑着说他像一个流动的广播。

在这场疫情防控阻击战中,驻村辅警们与民警一样执勤、 村民看到他们心里有底。